
 

Måske det 
skønnested 

på jord! 

Referat af lokalrådsmødet tirsdag den 09-12-2024 kl. 16.30 

Mødested: Museet 
Mødedeltager: Gert, Anne P, Anne D, Maj-Britt, Søren, og John 
Afbud fra:  
Ordstyrer: Søren 
Godkendelse af dagsorden: Sidst udsendte dagsorden blev godkendt 
Godkendelse af referatet fra sidste lokalrådsmøde:     Godkendt via mailkorrespondance     
 
Dagsorden:  

1. Siden sidst:  
 

a. Nyt medlem af lokalrådet. Brian Alexandersen er foreslået som nyt medlem af lokalrådet af Maj-
Britt. Brian er inviteret til at deltage i det næste møde den 7. januar 2025. Vi skal også kontakte 
vores suppleant Bent Hedegård og høre om han vil indtræde i lokalrådet i stedet for Jonni som 
forlod lokalrådet på forrige møde. Gert tager kontakt. 
 

b. Henvendelse fra Rønhave Parkvej vedr. det kommende forsøg med lysregulering ved 
Brentebakkevej/Karrebækvej. Formanden for Rønhave Parkvej grundejerforening har 
kontakteet Lokalrådet via Søren Knudsen. Rønhave Parkvej syntes ikke at det er et godt forsøg 
da det giver unødig ventetid for at komme ud ved Brentebakkevej. Netop i sommermånederne 
er der problemer med at komme ud ved Brentebakkevej og specielt i muldretiderne. Forsøget 
skal afhjælpe problemerne med at komme ud fra Brentebakkevej i sommerperioden. Lokalrådet 
vil afvente resultatet af forsøget. 
 

2. Drøftelse om svar til Teamleder Mette Holm Hansen – Byggesag. 
 
Der har været en løbende dialog med afd. Byggesag om Lokalrådet høringsret til byggesager. 
Lokalrådet holder sig til den tekst som Næstved Kommune har formuleret i alle lokalrådenes 
vedtægter. Ifølge den er lokalrådene høringsberettigede til lokalplaner og byggesager inklusive 
dispensationer. Søren fortsætter dialogen på baggrund af Gerts forslag. 
 

3. Drøftelse om evt. svar på afgrænsningsnotatet vedr. nyt sommerhusområde ved de Hvide 
Svaner. 
 
Der var enighed om at det fremsendte notat var en god og grundig gennemgang af 
miljøproblemerne for projektet. Under debatten rejste der sig to spørgsmål til notatet. 
Der laves en udveksling med et uudnyttet sommerhusområde på Enø. Hvilket område er der 
specifikt tale om? Vi kender ikke umiddelbart til et uudnyttet område hvis ikke det er enten 
Gerbredgårds jorde og/eller de friarealer der er udlagt mellem de eksisterende sommerhuse. 
Notatet nævner Næstveds Kommunes langsigtede turisme strategi. Lokalrådet kan ikke se 
denne strategi på kommunens hjemmeside. Vi kender kun den gældende kommuneplan og det 
tilhørende turismetillæg.  
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Vi vil bede om at få specificeret området på Enø samt spørge til hvor den langsigtede turisme 
strategi er beskrevet. Herudover sender vi et kort og venligt høringssvar om det gode notat. 
John laver et udkast. 
 

4. Orientering vedr. Fjernvarmeprojektet. 
 
Det går lidt trægt med tilmeldingerne til fjernvarmen. Gert er i løbende dialog med A+ og vi 
forventer at der kommer skub i projektet efter det kommende Borgermøde den 15. januar. 
Vi drøftede betydningen af det nye lovforslag om ene længere afskrivningstid på 
projektomkostningerne. Det vil betyde en billigere tilslutningspris når afskrivningen forøges med 
10 år. Gert forhører sig hos A+ om de har lavet/vil lave en ny beregning på projektet. 
Vi har to overordnede forhindringer med tilmeldingerne. Dels tror mange ikke på at naturgas 
udfases til opvarmning af private boliger. Dels tror nogle også at biogas vil blive en ny ressource. 
Herudover er der uklarhed om priser og beregninger på trods af omdelte flyers og 
informationerne på A+ hjemmesiden. 
Lokalrådet vil efter borgermødet holde åbent hus i museet hvor folk kan komme forbi og få svar 
på deres helt specifikke spørgsmål – og få hjælp til at lave en beregning af netop deres 
omkostninger. 
Vi ser frem til det kommende borgermøde. 
 

5. Evt. 
Der var ikke andet under eventuelt. 
Næste møde afholdes den 7. januar kl. 16.30 på museet. Her er borgermødets planlægning og 
afholdelse et væsentligt punkt på dagsordenen. 
 
Referent: John Kryger 
 
Udsendt til kommentarer og godkendelse den 14- 12-2024 

 
 
 

 
 


